

作家、高中生PK写高考作文

(上接A06版)



余子愚

徒弟的自白

我就是这个年轻的切割师，老切割师的徒弟。

我的师父技艺高超，他有着丰富的切割经验和技巧，但是他年龄大了，不想亲自动手。

感谢我的师父，感谢师父的信任，把切割钻石的任务交给我。其实我心里也没底，我不敢保证很好地完成师父交给我的任务。

还好，我手没有抖，勇气战胜了恐惧，很完美，在师父设计的周密的切割方案指导下，一块有裂纹的钻石成了毫无瑕疵的两块。

我师父很诚实，却又很“狡猾”，

师父说：“要有经验，技术，但更要有勇气，不去想价值的事，手就不会发抖。”是的，我对钻石的价值毫不知情，到现在我还不知道这块钻石的真正价值。这样也好，倘若提前知道是一块价值连城的钻石，恐怕我也不敢轻易下手。

都说“初生牛犊不怕虎”，其实是牛犊不知道老虎的可怕。勇者无敌，首先要有勇，没有了勇，一切都无从谈起。

在勇气之外，我还要向师父学习。他的良苦用心，带给我切割的成功。在我的切割师生涯中，能

切割这样晶莹剔透、大如蛋黄的钻石，是我的荣幸，更是值得骄傲的事情。这一切，都是师父带给我的。

经验的取得，来自于长期的努力练习。正如白居易的《卖油翁》所说：“无他，唯手熟尔。”师父就像这个卖油翁，一生从事切割师行业，技艺高超。师父也是一个有胆量的人，其他切割师不敢接手，怕有风险，而师父却毫不畏惧。如果说我有十分勇气的话，那么，其中的五分勇气是来自于我的师父。正是师父的无所畏惧，才给我足够的信心和勇气。

在切割成功之后，反思整个切割过

程，我不禁后怕，倘若失败了，会怎样？

现在想来，即使失败了，我也不能后悔，失败是成功之母，没有失败的教训，就不会有成功的经验。

我还年轻，以后可能会遇到更多这样的切割机会，如何保持自己的勇气？这是我需要考虑的。

我还年轻，这一次的成功不代表永远的成功，在失败面前，我更需要保持勇气，用一颗平常心对待自己的切割工作。

我还年轻，更长的路在我眼前，更大的考验在我眼前，我会继续一如既往地一勇当先，勇往直前。



段怡娟

有勇气就会有希望

若你要乘风飞翔，便用勇气填满希望；

若你要披荆斩浪，便用勇气磨炼坚强；

若你要俯览众山，便用勇气铸就辉煌；

——题记

要有经验，但更要有勇气。老切割师一语道出真谛。人们往往顾虑太多，因而失了初生牛犊那无畏的力量与勇气的光芒。许多切割师不是不愿尝试，而是惧怕尝试。太多的顾虑让他们错过了创造钻石美丽光芒的契机。最后钻石那夺人眼球的璀璨不光是老切割师与年轻徒弟的通力合作，更是经验与勇气的完美结合。

如果不敢去奔跑，就不可能赢

得竞赛；如果不敢去战斗，就不可能赢得胜利。经验与勇气往往孕育出成功的幼芽，而勇气尤为重要。它像是深埋于泥土中的种子，那是一切生命开始的象征和希望，没有它，哪里有茵茵绿地，哪里有盎然春意；经验便是灌溉大地的雨露，晶莹剔透，滋润泥土，细心呵护幼苗的成长。

成功既需要经验，更需要勇气。司马迁以其“究天人之际，通古今之变，成一家之言”的史识完成了“史家之绝唱，无韵之离骚”的历史巨著——《史记》。无论是他的渊博学识还是游历的经验，无不给他的成就打下了坚实的基础。但天总有不测风云，在司马迁触怒汉武帝后，他究竟以何种心情含垢忍辱忍受

“宫刑”，他究竟下了多大的决心发奋著书，全力写作。司马迁用百倍的勇气来与一切不幸战斗，不去看世人的眼光，不去想那惨痛的经历，只毫不懈怠地努力，最终用傲人的勇气与坚毅打造出属于他的一股清泉，缓缓淌出一条浩瀚的历史长河。

成功大都由勇气开始。倘若有了勇气，便有了同艰难困苦战斗的力量，便有了夺得胜利、造就成功的希望。“文革”就像滋生黑暗与恶臭的泥沼，蔓延开来浓重的沉郁气息，人们开始仓皇奔跑。而最后这一切终究被改革开放的光芒照亮，亦如太阳拨开浓雾，大地焕发出斑斓的色泽与芬芳。这股百年不朽的魄力使混乱的秩序重建，落败的经济飞速发展，中国日益成为东方崛起的

新兴力量，沉睡的雄狮正从梦中苏醒……社会主义的中国拿出无畏的勇气，将计划经济与市场经济结合，创造出中国特色的社会主义道路。一切源于那份魄力，那份勇气，让中国有了腾飞的双翼。

古往今来，多少勇士撒下热血，顾不得疼痛和失望，只为心中的信念与梦想。经验固然重要，它是长期以来积攒的苦痛与辛酸，指导你在未来的道路上免受祸难。但机遇往往垂涎勇士，让他们拥有实现梦想的希望。

滴水穿石，磨杵成针……

多少人曾在吟唱：只要有实现梦想的勇气，便会拥有获得成功的希望。

(下转A08版)

Ayd 欧亚达家居
全国知名家居连锁商场

粽情粽意

6月10日-12日

【格力空调/Ipad4/山地车……豪礼狂派送】

年年红 红木家具
【精品红木家具】

特邀洛阳著名书画家：
宋献宗先生、王成道先生、
韩丙照先生、王卫东先生
助兴端午节。

6月12日 10:00至12:00

地址：欧亚达五楼年年红专卖店
电话：63150518

电话：0379-6315 3333 地址：王城大道与九都路交会处欧亚达建材家居